



临清青年扶贫办 扎实提升扶贫工作水平

为迎接聊城市扶贫重点工作督查和年终考核,确保全面完成精准扶贫工作任务,16日,临清青年办事处召开贫困户帮扶责任人脱贫攻坚工作培训会议。会上梁主任要求各帮包责任人认清当前扶贫工作所面临的严峻形势,切实提高帮扶满意度。随后,扶贫办主任刘健文对到户帮扶手册填写再次章节进行详细培训,并且为每个帮扶责任人下发到户帮扶手册填写说明小册子。会后,办事处扶贫办对所有帮扶责任人进行了贫困户情况知晓度测试。(李红艳)

“多轮”驱动 扬起脱贫“新速度”

临清市松林镇筛选12家骨干企业同贫困人口签订就业扶贫协议,提供就业岗位。扶贫项目一期全面投产后,可实现主营业务收入10亿元,提供就业岗位1500余个,带动相关从业人口8000多人。利用中央及省专项扶贫资金1635万在松林家具文化产业园购买标准化工厂房,用于帮扶贫困户7676户。在临清市农机件产业发源地姚楼村,建松林农机件产业园,2019年投产达效。届时松林镇家具、农机件生产两大主导产业将形成“双轮驱动、两翼齐飞”的良好格局。(张博)

把贫困户牢牢 嵌入产业链条中

脱贫攻坚战打响后,为把贫困户都嵌入到脱贫致富的产业链条中,临清市松林镇通过建立古典家具文化产业园,做大做强特色产业优势产业,不断夯实贫困户增收致富的产业基础,确保贫困户持续增收、脱贫有靠山。松林镇以家具文化产业园为依托,走具有特色的家具文化产业扶贫之路,扎实推进资产收益扶贫,帮助贫困户实现增收。实施产业扶贫,发挥群众主体作用,扶贫与扶志扶智并举,从根本上激发了贫困户脱贫致富的内生动力。(张博)

不忘初心深扶贫 亲力亲为暖民心

“这个窗户缺3块玻璃,我量一下……”一大早,临清大柳庄贫困户甄兴芹婆婆家就出现了这样一幅场景。这个量玻璃的男人就是戴湾镇人大主席滕兴旺,一位不忘初心、亲力亲为的贫困户帮包责任人。这只是滕兴旺所帮包贫困户中的一户,这个场景也只是他日常扶贫工作中小小的一个场景。还有一些老弱无助的贫困户,无儿无女,滕兴旺更是把他们当作自己的父母一样,经常走访到每一户,与这些老人聊家常,帮他们打扫庭院。(张博)

临清大辛庄街道 从严管理扶贫干部

临清大辛庄街道在“严”字和“实”字上下功夫,真正把扶贫干部队伍管理好、干部作风建设好。严格思想教育,严格制度建设,把扶贫工作制度建设作为落实从严治党的重要内容,深化扶贫工作制度建设,激发扶贫干部动力。严格加强扶贫干部教育培训,增强扶贫工作紧迫感。从严加强扶贫干部作风建设。坚持以严的标准要求扶贫干部,以严的措施管理扶贫干部,以严的纪律约束扶贫干部,把从严管理监督贯穿于整个扶贫工作的方方面面。(张博)

今年以来,开发区脱贫质量进一步提升

2019年以来,开发区坚持精准扶贫精准脱贫的基本方略,落实中央“六个精准”和省委“八个精准”的要求,围绕“巩固提升”工作目标,强化问题导向,压实乡镇(街道)和行业部门责任,采取果断措施全力解决“收入和两不愁三保障及饮水”存在的突出问题和薄弱环节,全区脱贫质量进一步提升。

临清大辛庄街道 扎实开展精准扶贫工作

临清市大辛庄街道自2015年精准扶贫工作开展以来,始终将贫困户是否得实惠,生活是否得改善作为扶贫工作成效的检验标准。该街道坚持逐户分析致贫原因,科学划分贫困村、贫困户类型,找准症结,做到因人因地施策,因贫困原因施策,明确帮扶责任人,确定具体帮扶任务、标准、措施和时间节点,做到“一家一户调研摸底、一家一户一本台账、一家一户一个扶贫计划、一家一户结对帮扶”,确保帮扶工作有的放矢,精准到位。(刘克硕)

临清戴湾集中 “会诊”档案资料

近期,为巩固脱贫攻坚取得的成果,高质量完成脱贫攻坚档案资料规范化建设,戴湾镇成立“扶贫材料督导组”,开展扶贫材料专项整治活动,对各村贫困户档案资料进行全面梳理整改。为真实各项扶贫资料,各工作组安排人员入户调查,在调查过程中询问贫困户的实际收支及各行业部门帮扶情况,核实所享受的救助、报销、收入等金额,同时,收集档案中缺少的户口本、身份证、银行流水、残疾证等复印件,确保各村贫困户档案资料完整、齐全。(张博)

凝心聚力助扶贫 真抓实干奔小康

临清松林镇党委政府紧紧围绕“两不愁、三保障”,对标“绣花”施功夫,用精准措施、过细工作,集合攻坚力量,以实干精神和务实作风,落实帮扶项目、解决农村实际困难。扶贫开发工作均取得一定成效,群众生产生活条件明显改善,社会反响好,群众满意度较高。在全面建成小康社会的攻坚阶段,松林镇将继续深入贯彻中央、省、市脱贫攻坚工作决策部署,进一步创新机制,实行更有效科学的扶贫举措,抓实工作,坚决打赢脱贫攻坚战。(张博)

临清潘庄镇 农村“改厕”助脱贫

“要想少生病,厕所要革命,要想生活好,改厕少不了。”潘庄镇西路寨村贫困户于大爷高兴地说。近日,潘庄镇加大“厕所革命”的力度,通过“推、改、建”等措施,结合当地农村具体情况,打造一批干净、卫生的无公害厕所,使农村呈现出健康、环保新面貌,助力脱贫攻坚战。改造后的厕所,为贫困户提供了一个干净、卫生、便捷的生活环境,使贫困户重塑脱贫信心和决心,获得周围群众极大认可,真正让“民生工程”变成“民心工程”。(董爱欣)

茌平区信发街道 安排部署扶贫工作

12月16日上午信发街道召开扶贫专题工作会议,对当前的扶贫主要工作做安排部署,信发街道主要领导主持会议,全体扶贫帮包责任人、社区干部、机关党员干部参加会议。

会议主要对区扶贫办调研本辖区扶贫工作时发现的问题做了阐述,并对现阶段在扶贫工作中存在不足讲了意见,并要求全体帮扶责任人必须继续加大帮扶工作力度,压实“两不愁、三保障”的工作责任,重点要对贫困户的室内外卫生、个人卫生习惯以及对扶贫政策的知晓程度等做了强调。

临清潘庄镇 助秋收,促脱贫

近日,潘庄镇组织帮扶责任人开展“助秋收促脱贫”活动。帮扶责任人深入到贫困户家中,主动询问贫困户秋收情况,对于家中缺少劳动力的贫困户,亲自帮忙联系收割机等农具,帮助贫困户开展玉米收割,解决贫困户家中缺劳力的困难,并帮助贫困户查询近期天气情况,提醒农户及时关注天气变化,抓住有利天气完成秋收晾晒。通过此次入户走访帮扶,不仅为贫困群众解决了实际问题,而且有效促进了精准脱贫帮扶工作的扎实开展。(董爱欣)

临清新华街道为贫困户 免费安装自来水

临清市水利局对新华路街道贫困户自来水安装工作进行验收,水利局工作人员对该街道此项工作非常认可,全部验收通过。新华路街道持续关注贫困户“两不愁三保障”突出问题,“大走访”活动以来,街道帮扶责任人集中走访数次,重点查找贫困户中未安装自来水和疑似危房问题。走访中,共发现32户未安装自来水情况,街道组织专业工程队对未安装自来水的贫困户进行免费安装自来水,于6月底全部安装完毕。(张博)

聊城开发区进行 脱贫成效大体检

进一步查找贫困户、重点村和产业扶贫项目存在的短板;4月17日至5月10日市委第九督导组在开发区开展了“大回访、大整改、大提升”集中行动,对17个省定扶贫工作重点村和1316户、2432名脱贫仍享受政策的贫困人口逐村逐户进行了脱贫成效大体检,所有问题当天反馈到各乡镇(街道)和行业部门进行整改。截至目前,所有问题全部整改完毕,脱贫质量进一步提升。

开发区对扶贫重点工作 进行安排部署

今年以来,开发区共召开党委扩大会和领导小组会研究扶贫工作7次,党工委主要领导、分管领导就问题整改、考核迎检、帮扶责任和扶贫专干、行业扶贫等扶贫重点工作进行安排部署,对尽职尽责的扶贫专干进行了撤换、手册进行了规范,光伏遮挡进行了清理,房顶进行了维修。

聊城开发区开展 重点贫困村遍访行动

开发区党工委书记带头重点遍访了广平乡于海子村、姜庄村、南张楼村、颜庄村、武庄村,北城街道秦庄村、李东楼村、周堂村,东鲁村、周集村、李楼村、杨集村,蒋官屯街道华严村、张灿光村的部分贫困户,共计遍访了42户贫困户。2019年度杨广平同志应遍访17个重点贫困村,1月至10月实际遍访12个贫困村,2019年度完成遍访70.6%。

聊城开发区开展贫困户 家庭卫生双提升活动

物流园区、各乡镇(街道)通过组建卫生保洁队伍对贫困户家中进行卫生死角清理,创造了干净整洁的生活环境。通过上述工作,进一步弥补了贫困户在收入和“两不愁三保障及饮水”方面的短板和不足,解决了贫困户在收入、教育、医疗、卫生、住房安全和饮水安全方面的突出问题,巩固提升了脱贫成效。开发区将长期开展“沉一线”调研活动,坚持问题导向,整治问题不手软,全力把脱贫攻坚工作中存在的问题全部整改解决到位。

聊城开发区加大 扶贫资金投入力度

开发区投入区级财政专项扶贫资金同比去年增长16.7%,确保了资金投入与脱贫需求相适应。谋划实施了2019年的产业扶贫项目。在蒋官屯办事处、北城办事处和广平乡发展了大樱桃温室大棚、玻璃连栋温室大棚和冬暖式果蔬大棚等特色产业扶贫项目,项目建成后采取租赁形式对外出租,全面助力插花村贫困户增收,目前项目进入招标阶段。

聊城开发区行业扶贫 和社会扶贫稳步推进

开发区为建档立卡贫困户缴纳了居民基本医疗保险,居民基本养老保险、购买了扶贫特惠保险;全面落实患病贫困人口“先诊疗、后付费”和“两免两减半”政策,同时,对在实际操作中低保被取消,造成收入在扶贫标准线徘徊的贫困户重新进行了入户调查,符合低保政策的及时纳入进来,实现了低保政策与扶贫政策有效衔接;对有劳动能力且有工作意愿的贫困户开展了职业培训,帮助介绍工作。

茌平区贾寨镇召开 扶贫政策培训会

2019年12月15日,贾寨镇召开帮包责任人和扶贫专干扶贫政策培训会,贾寨镇镇长赵华勇、分管扶贫工作的常务副镇长李爱华参加并主持会议,培训内容如下:帮扶之窗内容、银行流水、贫困户房屋鉴定报告要到位,到户帮扶手册的填写与脱贫成效手册一一对应。贫困户个人卫生及家庭卫生整洁。扶贫专干及帮包责任人对扶贫政策的熟知情况。教育扶贫、残疾补贴、困难老人、高龄补贴、健康医疗等。

茌平区精准扶贫 边工作边总结

茌平区扶贫办为进一步做好到户帮扶工作,结合近期调研情况,总结了以下几方面需关注的问题:住房安全政策方面,要全面排查,做好贫困户房屋鉴定工作。低保兜底政策方面,贫困户存在被取消低保的情况,要享受3至6个月延期。残疾人政策方面,残联鉴定并纳入残疾人无障碍改造计划范围的贫困户,务必要完成无障碍改造。帮扶干部到户方面,入户时,对建档立卡系统、扶贫手册、上报市办备案的帮扶责任人台账是否为同一干部进行核实。

茌平区乐平铺镇召开 扶贫帮扶责任人会议

2019年12月16日,茌平区乐平铺镇在镇政府三楼会议室召开乐平铺镇精准扶贫帮扶责任人再培训暨扶贫测试会议,分管领导白林祥主持召开会议。培训内容主要包括以下六个方面:贫困户“双提升”,室内外卫生打扫。两不愁、三保障及用水安全。扶贫相关政策应享尽享,如教育扶贫政策,残疾补助、高龄补贴、健康医疗保障、住房保障等。疑似危房拆除或封存。对残疾儿童送教上门。扶贫日志的据实填写。

茌平区扶贫办对胡屯镇 进行脱贫攻坚年终调研

根据市扶贫开发领导小组第六次全体(扩大)会议精神,经茌平区扶贫开发领导小组研究决定,分三组对全区14乡镇(街道)开展脱贫攻坚年终调研。12月15日下午,第二小组由区扶贫办李斌副主任带队,冒雨对胡屯镇戚庄管区进行了年终调研。对“两不愁、三保障”、帮扶记录和工作日志填写,即时帮扶台账和程序档案,历次解剖发现问题整改等工作情况,及群众满意度等进行调研。(赵丹珠)

茌平区肖庄镇 保证扶贫工作成效

2019年12月14日,茌平区肖庄镇在镇政府三楼会议室召开肖庄镇精准扶贫帮扶责任人培训会议,分管领导侯守玮主持召开会议。镇长袁杰做重要要求,会议要求全体帮扶责任人必须按照侯镇长要求对走访贫困户,对贫困户家中环境卫生、手册内容、政策落实等情况进行一一核实,还要注重贫困户的取暖情况,查看蜂窝炉排风,注意取暖安全。没有整改到位的马上下去整改,不辞辛苦,保证扶贫工作成效,争交满意答卷。

茌平区信发街道落实 扶贫公益性岗位政策

为提高贫困户的家庭日常收入,帮助贫困群众为其提供工作机会实现脱贫增收,为此茌平区信发街道积极落实辖区内插花村中贫困户的扶贫公益性工作岗位政策,帮助贫困群众提升脱贫的内生动力,把这项惠民工程真正办好。

家住徐王村的贫困群众李吉信表示,街道为其安排保洁员工作,每个月能有600元的收入用来补贴家用,也解决了自己家庭的生活困难,通过劳动来脱贫增收真是一件令人高兴的事情。

临清大辛庄街道贫困户 经济、生活和环境“三提升”

11月5日,全市精准扶贫“回头看”工作组到大辛庄街道董庄居贫困户刘振刚家中走访。自从被精准识别为贫困户后,他家每年年底享受产业扶贫项目分红,生病住院享受“扶贫特惠保”。刘振刚发自内心的感恩,不仅反映了街道精准扶贫帮扶措施见成效,更体现了街道党工委的真情关怀及干部辛苦付出得到了贫困群众认可。今年8月份,该街道志愿为所有已脱贫享受政策的贫困户打扫卫生、清理庭院,以实际行动对贫困户进行帮扶。(刘克硕)

茌平区温陈街道 确保扶贫工作成效

2019年12月15日,温陈街道召开帮包责任人和扶贫专干扶贫政策培训会,温陈街道办事处主任于凌云、分管领导刘德勇参加并主持会议,培训内容如下:到户帮扶手册的填写情况及注意事项。卫生及住房、自来水情况。扶贫专干及帮包责任人对扶贫政策的熟知情况。教育扶贫、残疾补贴、高龄补贴、健康医疗等。扶贫日志的填写要规范,次数够、内容全。强调注重贫困户的取暖情况,查看蜂窝炉排风,注意取暖安全,保证扶贫工作成效。

阳谷县“两场同建” 助力脱贫攻坚

为坚决打赢打好脱贫攻坚战,阳谷县发挥统战优势,通过引导工商资本投资入村,引进环境友好劳动密集型产业下乡进村,大力推进规模农村、就业工厂“两场同建”,多渠道增加贫困户收入,有力地促进乡村产业兴旺。

“两场同建”给示范龙头企业带来了巨大的经济效益和良好的社会效益。阳谷县因势利导,鼓励更多的会员企业参与其中,“两场同建”迅速推开。截至目前,全县共建设各类加工网点500多个,带动农村富余劳动力3600多人就业。以规模农场为引领,农业专业合作社达到1890家,家庭农场达到310家,种粮大户达到395家。(赵丹珠)